

нему получают женщины, которые воспитали 10 и более детей.

- ✚ Лингвисты полагают, что слово "мама" родилось из повторения слога "ма" - самого простого для произношения младенцем. Из-за универсальности этого звукового сочетания на разных языках слово "мама" звучит очень схоже.
- ✚ Матерью-рекордсменкой по числу детей на данный момент является Мариам Набатанзи Бабирье из Уганды. Она родила 44 детей, всех - от одного мужчины.
- ✚ Рекордное число детей - 69 - родила в XVIII веке первая жена русского крестьянина Федора Васильева. За это она попала в Книгу рекордов Гиннесса. Имени самой плодovитой женщины в мире история не сохранила. Всего у крестьянина Васильева было 87 детей.



Книги, посвященные матерям

Алексин, Анатолий Георгиевич. Прости меня, мама / А. Г. Алексин. - М. : Педагогика, 1989 - 288 с.

Алексиевич, Светлана Александровна. У войны не женское лицо / Светлана Алексиевич. — 9-е изд., стер. — Москва : Время, 2020. — 347, [2] с. ; 21 см. — (Собрание произведений) (Лауреат Нобелевской премии, 2015).

Айтматов, Чингиз Торекулович. Материнское поле / Ч. Т. Айтматов // Айтматов, Ч. Т. Повести / Ч. Т. Айтматов; предисл. В. Коркина. - М. : Художественная литература, 1989 - 432 с. - (Тебе, юность).

Глушко, Мария Васильевна. Мадонна с пайковым хлебом : [роман : 16+] / Мария Глушко ; художник Е. Бухалова. — Санкт-Петербург ; Москва : Речь, 2018. — 318, [2] с. : ил. ; 24 см. — (Вот как это было).

Закруткин, Виталий Александрович. Матерь человеческая : повесть / В.А. Закруткин; предисл. М. Алексеева; худож. Н. Воробьев. - М. : Молодая гвардия, 1979 - 157 с. - (Школьная библиотека).

Распутин, Валентин Григорьевич. Век живи—век люби : повести, рассказы : 12+ / Валентин Распутин. — Москва : Вече, 2021. — 558, [1] с. ; 22 см. — (Сибиряда).

Яхина, Гузель Шамилевна. Зулейха открывает глаза : [роман : 12+] / Гузель Яхина. — Москва : АСТ, 2020. — 508, [1] с. ; 21 см. — (Редакция Елены Шубиной) (Кинобестселлеры).

ГКОУ ВО «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат г. Коврова для глухих, слабослышащих и позднооглохших детей»

БИБЛИОТЕКА



**ДЕНЬ
МАТЕРИ**

Ковров

2023

День матери - особенный праздник, посвященный самому главному человеку в нашей жизни. Человеку, который никогда не предаст и не отвернется, который любит и самоотверженно бережет своего ребенка, не требуя ничего взамен.

Из истории праздника

Впервые день матери был отмечен в 1907 году. Случилось это благодаря деятельности американской пацифистки Энн Джарвис. Ее активная кампания за превращение Дня матери в официально признанный праздник в США началась еще в XIX веке. Она организовывала посвященные материнству мероприятия в рабочих клубах.

Президент США Вудро Вильсон сделал праздник общенациональным в 1914 году. Позднее этому примеру последовали Мексика, Индия, ОАЭ, Австралия и другие государства. С того времени День матери празднуют там в одну и ту же дату.

Широкая популяризация праздника также тесно связана с именем англичанки Констанс Аделаиды Смит. Именно она способствовала возрождению старинного церковного "Материнского воскресенья" и приобретению им впоследствии светского и общегосударственного характера.

Празднование Дня матери в России

День матери у нас отмечают в последнее воскресенье ноября. В 2023 году он выпадает на 26 ноября.

В нашу страну День матери пришел сравнительно недавно, в 1993 году. Впервые в России его учредили и отметили в... Якутии! Это сделал первый президент республики Михаил Николаев, желая подчеркнуть значимость материнства в нашем обществе. И лишь через пять лет праздник приобрел общегосударственный характер.

День матери в странах мира

Сегодня в странах мира День Матери имеет разные значения и связан с религиозными, историческими или культурными событиями и явлениями. Именно этим обусловлены различия в масштабах и датах его празднеств. Например, в основе Дня матери в католических странах лежит культ Девы Марии. В Боливии этот праздник неразрывно связан с памятью об историческом событии - битве при Ла-Корунье 27 мая 1812 года, в которой участвовали женщины, защищавшие детей и отстаивающие независимость государства.

В большинстве западных стран и Австралии он выпадает на второе майское воскресенье. Испания, Португалия, Венгрия и Литва отмечают День матери в первое, а Швеция и Франция - в последнее воскресенье мая.



В некоторых других государствах этот праздник отмечается в следующие дни:

- в Египте - 21 марта,
- в Беларуси - 14 октября,
- в Армении - 7 апреля,
- в Грузии - 3 марта.

В Соединенном Королевстве День матери празднуют в первое воскресенье весны, а в Стране восходящего солнца - позднее, 12 мая.

Интересные факты

- ✚ В Якутии, где впервые в России начали официально отмечать День матери, через год был также введен День отца - праздник, который приобрел общероссийский характер лишь в 2021 году. Как признавался в интервью первый президент республики Михаил Николаев, этим шагом региональные власти "старались подчеркнуть большое государственное и общественное признание значимости обоих родителей в развитии института семьи и детства".
- ✚ Символ Дня матери в России - незабудка. Этот цветок, как считается, символизирует постоянство, любовь, бескорыстие и искреннюю преданность, традиционно ассоциирующиеся с материнством. Поэтому незабудки часто можно увидеть на открытках, посвященных этому празднику.
- ✚ В СССР для многодетных матерей существовала специальная трехступенчатая система медалей и орденов, введенная указом Президиума Верховного Совета 8 июля 1944 года. Младшая награда - "Медаль Материнства" присуждалась за воспитание пяти-шести детей, орден "Материнская слава" получали женщины, воспитывающие семь-девять детей. Высшей наградой - орденом "Мать-героиня" - награждались мамы, родившие и воспитавшие 10 и более детей.
- ✚ В современной России многодетные родители награждаются орденом "Родительская слава", который ежегодно присуждается нескольким семьям, воспитавшим от семи детей. К ордену прилагается денежная премия. Звание "Мать-героиня" и солидную денежную выплату к